

MURCIA
 Redacción, Oficinas y Talleres: JARA CARRILLO, 1
 Apartado de Correos, 54
 25 ejemplares 1'75 ptas.

El Liberal

MURCIA
 Suscripciones: MURCIA: Un mes..... 3 ptas.
 PROVINCIAS: Trimestre..... 8
 EXTRANJERO: Trimestre..... 15
 Número suelto, 10 ctmos.

Actividad republicana

La propaganda política en la Provincia

Mito de Acción Republicana en Cieza

El domingo en la mañana se celebró en el Teatro Galindo de Cieza un mitin de propaganda de Acción Republicana.

El teatro se hallaba atestado de público. Concurrieron numerosos afiliados de la capital y comités de diferentes pueblos.

Hizo la presentación de los oradores el doctor Camacho Blaya.

Hablaron después los señores Darío Ruiz, notario de Alcazar de San Juan; Escuderc, abogado de Murcia; y Albero, director del Manicomio Provincial. Todos pronunciaron elocuentes discursos que fueron muy aplaudidos.

Al adelantarse a las candelillas el diputado señor Ruiz fue acogido con una ovación calorosa.

En este mismo teatro—comenzó el mitin—antes de la actuación en España la República, en los días de libertad en que ser republicano era considerado como algo vergonzoso, y a Cieza a hablar de la República.

En aquel acto hubo un juez que quiso procesar a algunos oradores. En aquel acto se nos acusó de hacer labor destructiva, pero es que nosotros que teníamos contraria desde ese momento una grave responsabilidad con el país; la de, luego del momento, igual que antes hicimos labor destructiva el trabajar por la España nueva efectuando obra de construcción. (Aplausos). Y decíamos el tronco carcomido y nos encontramos con que tenemos en las manos una cosa blanda, molleable como la cera para imprimir.

La ruta, la orientación que hay que seguir.

Ayer decíamos que toda la labor de la monarquía era injusta, que se era un Jurado para comprar las conciencias de las personas que administraban justicia. Decíamos que habíamos dos poderes que pesaban sobre la conciencia del ciudadano: el militarismo, por el que se regía el Gobierno; y el clericalismo que pretendía gobernar las conciencias de los españoles. Pero llegó el sufragio universal una mañana dorada de libertad, traido por la libre voluntad del pueblo, para implantarse en el mundo. Se convocó a Cortes. Se hizo una Constitución que garantizaba las libertades y derechos de los ciudadanos, y el ejército pretoriano del rey se convirtió en ejército del pueblo. Y llegó también la garantía para los derechos del amor, que son sagrados, no consentiendo que se convirtiera en cadena, pues cuando esa llama del amor se extingue no hay razón alguna para que siga atando a los cónyuges y esclavizándolos.

Nosotros, los hombres de la República, vamos por todas partes pidiendo respeto para todas las ideas, y cuando exponemos las nuestras sólo las desprecian que pueden venir con nosotros, pero por un acto completamente libre.

Para ocuparse el orador del laicismo. Cada hombre—continuó diciendo—tiene una doble condición: la de ciudadano y la sencilla condición del hombre, según la cual es el dueño de su conciencia. Y cada hombre, que es una conciencia que sufre, que tiene angustia, tiene derecho a verse consolado en sus angustias y en sus sufrimientos; pero tiene un derecho íntimo que no puede salir de su conciencia: Libertad de conciencia, porque si la impone el Estado deja de tener íntima creencia. Y sólo faltaba a España el incorporarse a las demás naciones, porque de otro modo seguía amparada en esa protección. En este momento, recuerdo los cantos idílicos de políticos del antiguo régimen, cuando cantaban esos cantos conducían al pueblo como un rebaño.

Por eso nosotros hablamos, no en esos cantos idílicos. España ha hecho la revolución y necesita consolidarse con aquellos mellos revolucionarios: la República en el orden económico afirmó su contenido social, que era norma de justicia distributiva que obligaba al Estado, que detrás de cada hombre desamarrado surgiera el amparo justo y definitivo de la Ley, para que detrás de ellos estuviera el Estado para su protección, para su amparo noble, para además un deber de desahogar esa protección, esa ayuda, ese amparo.

La máxima cordialidad con todos los españoles. La labor nuestra, de la República es solo una. La de defender los rencores y destruirlos con efecto, abriendo al rencor sus puertas generosas para que este termine y venga la concordia.

El copio de la Constitución española, estableciendo la diferencia tan grande que existe entre el artículo primero de nuestra Constitución y el artículo de la Constitución de 1931. Con razón dijo el ministro de Instrucción pública en uno de sus admirables discursos, que los enemigos de la República

eran los rumores. Y estos rumores cuando se aprobó el artículo primero de la Constitución: «España es una república de trabajadores de todas clases», llegaron incluso al extranjero, en donde en una nación que no ha mucho visité, se me preguntó si España era comunista. Y se me hizo esta pregunta porque le habían dicho que habíamos copiado de la Constitución rusa. Y esto demuestra que los que hicieron circular ese rumor, los que hicieron tal afirmación, son unos pobres analfabetos, porque podían haber leído y visto la gran diferencia, el abismo que nos separa de la Constitución rusa.

República de trabajadores, de todas clases. Si sólo los que trabajamos en industria, en comercio, en tierra, obreros, intelectuales, sólo los que desempeñamos labor social, tenemos derecho a la República; nunca será para los parásitos, de la cual la República los excluye terminantemente (gran ovación). Por eso continúan trabajando, labradores, obreros, industriales ciejanos. Trabajad. Pensad que la República tiene que luchar para triunfar. Por España, por la futura España hacia la que vamos con el corazón abierto...

Es la hora de los partidos de izquierda. El Gobierno tendrá que concentrarse en dos partidos de izquierda y derecha. Izquierda para marcar el avance; derecha para conservar lo avanzado. Ahora bien, que el partido derechista le exige la República sincera, para perseguir en otro caso a los emboscados.

¿Quiénes son éstos? Son los llamados agrarios, como si solo a ellos les interesara ser agrario; es como los que nos salen diciendo «Nosotros defendamos el orden, la familia, la patria; y los contestamos: nosotros, también».

Lo que no hay derecho es a llamarse agrario para ser monárquico. Es esto una especie de «cotilla» republicana, que se agita antes de usarlo y que en el momento de ser necesario solo sirve para perturbar la vida.

No queremos emboscados. Queremos la lucha cara a cara, en los comités, en las plazas públicas, como se hace la República, no en los despachos ni en las antecámaras.

Y nada más, señores. Hemos visto los grupos que se habían formado frente al hotel, marchó al edificio en que está instalado el periódico «El Pueblo», que es propiedad del hijo de Blasco Ibañez, don Sigfrido Blasco, apedreando los balcones y rompiendo los cristales.

Las personas que se encontraban en el interior del edificio salieron a la calle presas de gran pánico, y en aquel momento se oyeron varias detonaciones, producidas al parecer por la explosión de los petardos llamados «garbarzos», las cuales fueron suficientes para que la gente se diera a la fuga, corriendo alocada en todas direcciones.

Cuando se restableció la tranquilidad, se vio que habían resultado heridos una señora y un hombre a consecuencia de las caídas sufridas durante las correrías.

Las fuerzas de Seguridad acudieron rápidamente, y acordaron el edificio.

Una comida íntima
 A mediodía los oradores que debían haber participado en el acto que no se celebró se reunieron en una comida íntima con varios amigos, asistiendo en total unas sesenta personas.

A la comida no asistió Rodrigo Soriano, explicando los oradores que no lo hacía porque ya había asistido de Valencia.

Los diputados valencianos
 En el expreso de la noche marcharon a Madrid los diputados valencianos que se encontraban aquí.

A despedirlos acudió a la estación numerosísimo público. Al llegar Sigfrido Blasco fué

en tal día como hoy
 Cosas de hace un cuarto de siglo
 (Noticias de EL LIBERAL del 25 de Abril de 1907)

MURCIA.—La compañía Guerrero-Mendoza estrenó anoche la obra de Benavente «Más fuerte que el amor». De honda alocución y admirablemente hablada, fué oída con delirio, pero no despertó el entusiasmo que la nota dramática produce.

Celebró sesión la Diputación provincial, procediendo a aprobar las actas de los nuevos diputados. Después se procedió a la elección de presidente, siendo elegido don José Lizana. Quedaron designados vicepresidente y secretarios los señores Martínez Pareja, Zapata Hernández y Museo, respectivamente.

En los círculos políticos causa expectación la actitud que haya de adoptar Lerroux ante su derrota de Barcelona. Se cree que este nada tiene ya que hacer en Cataluña y procurará dar expansión a sus actividades políticas en otra región cualquiera.

El Intendente don Carlos ha renunciado a su cargo de concejal del Ayuntamiento de Barcelona ante el ambiente de odio a España que en aquella corporación se respira. Dice que lo que era sede del patriotismo se ha convertido en centro separatista gracias a Salmerón.

Vázquez Meda ha recibido una carta de don Carlos felicitándole por el triunfo electoral de su partido.

Esta mañana regresó Salmerón de Barcelona. Le recibieron centenares de personas.

Valencia.—El gobernador ha informado al Gobierno que el triunfo de Rodrigo Soriano se ha debido a haberle votado los carlistas por odio a Blasco Ibañez.

Barcelona.—Lerroux ha declarado que adoptará una actitud de prudencia para evitar se enardezca más los ánimos. Ahora bien, nadie espere que abandone Cataluña porque no saldrá de ella más que muerto.

Cambó se ha agravado en su estado.

El alcalde a Madrid
 El alcalde manifestó a los periodistas que anoche marcharía a Madrid con objeto de gestionar la solución del asunto pendiente con el Banco de Crédito Local.

Al señor Moreno Galvache le acompañan algunos concejales, los cuales permanecerán en Madrid dos o tres días.

Denuncias
 Por diferentes guardias fueron hechas en el día de ayer las denuncias siguientes, por las infracciones que a continuación se expresan:

Por negarse a vender pan del llamado familiar manifestando que no tenía, una.

Por circular autos con exceso de velocidad, dos.

Por circular en dirección contraria, una.

Por el sereno número 22 han sido llevadas a la Comisaría dos gallinas y dos conejos, los cuales fueron abandonados por unos individuos al darles el alto.

El raid Madrid-Manila en avioneta
 Madrid.—Ayer salió de Madrid el aviador don Fernando Rein que se propone realizar un raid a Manila en una avioneta construida en la Casa Lógica.

El domingo cubrió la primera etapa de su viaje llegando a las seis de la tarde a Málaga.

A su llegada manifestó que se había retrasado del horario previsto porque al pasar por Ciudad Real se encontró una tempestad de aire que le obligó a desviarse de la ruta oriente, teniendo que recorrer toda la región levantina.

La becerrada del domingo

Refiriéndose al castigo del juez, señor Amado, dice el ministro que no ha hecho más que aplicar la Ley de Defensa de la República

Con escasa animación verificóse el festival anunciado. Los astados como verá el que leyere el título fueron chicos, sacudidos de carnes y mansotes. No hay derecho a que un caballista como Alfonso Reyes se enfrente con aquel uterillo al que dió varias pasadas por no llegarle dejando cuatro o cinco rejoncillos, uno de ellos bueno. Clavó un par de banderillas muy bueno y el torete dobló.

Alfonso Reyes debe reservarse para más altas empresas. Kufu mostró deseos y valentía con los dos erales que le correspondieron, estando deficiente con el estoque. Se le aplaudió y hasta se le orejó.

La banda de las estrellas negras, así como los imitadores de «charlot» fueron aplaudidos. Se destacó el solista Aquilino Calzado que tuvo que repetir el fandanguillo.

En los regalos hubo deficiencias de organización; y de ellos solo dos, de los doce, se recogieron en el ruedo; y hasta los agraciados «contribuyeron» a dichas deficiencias, pues llevaban unas caras tan serias, al recogerlos, que parecía que no iba con ellos. Y no merece la pena, de gastar una gota más de tinta la becerrada someramente reseñada.

Y cada cual en su lugar... y nada más, pues aquí cierro mi intención y mi propósito de no volverme a ocupar públicamente de este asunto.

Lo saludó agradecido su afectísimo a. s. q. e. s. m., El arquitecto municipal,
 Joaquín Dicenta Vilaplana

De la Mancomunidad
 Reunión y acuerdos de la Comisión Gestora

La Comisión Gestora de la Mancomunidad Hidrográfica del Segura, celebró sesión bajo la presidencia del Delegado del Gobierno don Miguel Rivers.

Fuó aprobado el informe pedido a esta Mancomunidad por el director general de Obras Hidráulicas con relación a varias instancias dirigidas al ministro de Obras Públicas, por el alcalde de Jumilla, el Sindicato Agrícola «Democracia y Cultura» de Totana y las fuerzas vivas de Yeste.

Se concedió la venta de agua que tenía solicitada el Hereamiento de Aguas de la Huerta de Mula, el cual satisfará trescientas pesetas diarias a la Mancomunidad, debiendo vender las aguas en pública subasta, quedando el exceso de valor entre lo que pague a la Mancomunidad y lo que resulte de la subasta afecto a una inversión en obras de beneficio general para el regadío de Mula, debiendo justificarse ante la Mancomunidad su empleo.

Una instancia del Sindicato de Labradores de Loros, solicitando la creación de una Comisión Gestora de la Junta Social del Regadío de Loros, se resolvió acordando elevarla a la resolución de la Superioridad.

Respecto a las devoluciones de aguas vendidas en el Alporchón de Lorca, la Comisión Gestora recibió en el sucesivo para sí la resolución de los expedientes individuales que en reclamación de devoluciones se presentan.

Se aprobó el expediente de indemnización por accidentes del trabajo a la obrera Josefa Caena Guerrero.

Se aprobaron los estados de ingresos y pagos, situación de fondos y balance de comprobación al 31 de marzo.

Se acordó anular los concursos 21 y 22 y que se proceda al estudio de nueva convocatoria.

Se autorizó el gasto del segundo presupuesto adicional de gastos pasivos los fondos del pantano de Zenaño, presentado por la Jefatura de Sondeos.

Se aprobó sacar a concurso las obras de la Presa y aliviadero de superficie del pantano de Camarillas.

Se autorizó el gasto que ocasione el proyecto de línea de alta tensión Talave-Zenaño, que se remita a la aprobación de la Superioridad.

Se autorizó la ejecución de varias obras en la Granja Agrícola Experimental.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se dió por terminada la sesión.

Lo que dice Prieto
 Madrid.—El ministro de Obras Públicas ha dicho a los periodistas que no es cierta esa reunión de la mayoría parlamentaria de que hablan los periódicos, ni en el consejo de ministros se trató del Estatuto catalán, como se dice en la referencia publicada por algunos periódicos.

En la reunión de los ministros, no se trató de ninguna de las dos cosas.

El avance catastral
 Según ha manifestado el Director general de Propiedades, el Gobierno tiene en estudio un proyecto de ley por el que en el plazo de doce años quedará ultimado el avance catastral mediante fotografías aéreas.

Esto permitirá una mejor clasificación de la riqueza, calculándose que aumentarán en cien millones de pesetas los ingresos por contribución industrial.

La actuación del Gobierno

La Mancomunidad

Otra carta del arquitecto don Joaquín Dicenta

El arquitecto municipal don Joaquín Dicenta nos dirige la siguiente carta:

Muy señor mío: Represente a lo que a mí profesionalmente interesa y por última vez, pues no pienso seguir polémica alguna, ruego la inserción de estas líneas apoyándome precisamente en el último párrafo de la contestación que a mi carta abierta da don Juan Pujante Montegudo.

No niego el derecho y la creencia del citado señor, ni soy quien para ello, de que sea justo el que puedan defender los partidos del Rincón de Seca y de la Raya sus intereses.

Lo que sí niego, y a eso es que no hay derecho, y por ello he salido al paso, es que para defender esos intereses, se trate de poner en entredicho la actuación mía como técnico, ni la de nadie y como eso es para mí el único punto esencial y como he visto una tendencia clara a apoyarse en ese extremo, quiero dejar bien sentado lo siguiente:

1.° La toma de la Puxmarina está nivelada en cumplimiento de la orden recibida.

2.° Si existe un privilegio a favor de dicha toma de estar más baja que el nivel del cauce, y se acuerda restablecer dicho privilegio, es punto que no me afecta. Es cuestión de Derecho.

3.° Que si se llega a un acuerdo respecto a la forma definitiva de cómo tiene que quedar dicha toma alterando su estado actual, lo celebraré mucho, pero es punto que tampoco me afecta. Es cuestión de Convenio.

Manifestaciones de Casares

Refiriéndose al castigo del juez, señor Amado, dice el ministro que no ha hecho más que aplicar la Ley de Defensa de la República

Madrid, 25, a las 11 n. —Antes de abandonar Sevilla un redactor de «La Voz» ha celebrado una entrevista con el señor Casares Quiroga, sobre el castigo impuesto al juez señor Amado.

El periodista le habló del revuelo que ha producido entre los abogados.

No me explico, dijo el ministro, cómo ha podido suceder tal cosa. Yo no he hecho más que aplicar la Ley de Defensa de la República, como se hizo otras veces y como pienso hacer cada vez que sea preciso.

El periodista respondió que según se decía ahora, el atestado de la policía estaba mal hecho.

El ministro contestó que él no había hecho más que castigar una falta de celo de un juez para corregirla.

Yo no me explico, repitió el ministro, cómo se ha podido hacer el ambiente que dice existe, pues otra vez se castigó a un juez de Barcelona y no ocurrió nada de lo de ahora.

Después habló el señor Casares Quiroga de la Asamblea que se está celebrando en Sevilla sobre los contratos de trabajo.

Creo que se terminará muy pronto, y se están celebrando tres sesiones diarias con ese fin.

El miércoles o jueves pienso volver a Sevilla.

Si para entonces está terminado marcharé a Córdoba para hacer lo que ahora se está haciendo en Sevilla.

Terminó el ministro su conversación diciendo que la cosecha en Sevilla había sido muy buena.

También dijo que los guardias de asalto habían constituido un éxito en la capital andaluza.

La Mancomunidad

Reunión y acuerdos de la Comisión Gestora

La Comisión Gestora de la Mancomunidad Hidrográfica del Segura, celebró sesión bajo la presidencia del Delegado del Gobierno don Miguel Rivers.

Fuó aprobado el informe pedido a esta Mancomunidad por el director general de Obras Hidráulicas con relación a varias instancias dirigidas al ministro de Obras Públicas, por el alcalde de Jumilla, el Sindicato Agrícola «Democracia y Cultura» de Totana y las fuerzas vivas de Yeste.

Se concedió la venta de agua que tenía solicitada el Hereamiento de Aguas de la Huerta de Mula, el cual satisfará trescientas pesetas diarias a la Mancomunidad, debiendo vender las aguas en pública subasta, quedando el exceso de valor entre lo que pague a la Mancomunidad y lo que resulte de la subasta afecto a una inversión en obras de beneficio general para el regadío de Mula, debiendo justificarse ante la Mancomunidad su empleo.

Una instancia del Sindicato de Labradores de Loros, solicitando la creación de una Comisión Gestora de la Junta Social del Regadío de Loros, se resolvió acordando elevarla a la resolución de la Superioridad.

Respecto a las devoluciones de aguas vendidas en el Alporchón de Lorca, la Comisión Gestora recibió en el sucesivo para sí la resolución de los expedientes individuales que en reclamación de devoluciones se presentan.

Se aprobó el expediente de indemnización por accidentes del trabajo a la obrera Josefa Caena Guerrero.

Se aprobaron los estados de ingresos y pagos, situación de fondos y balance de comprobación al 31 de marzo.

Se acordó anular los concursos 21 y 22 y que se proceda al estudio de nueva convocatoria.

Se autorizó el gasto del segundo presupuesto adicional de gastos pasivos los fondos del pantano de Zenaño, presentado por la Jefatura de Sondeos.

Se aprobó sacar a concurso las obras de la Presa y aliviadero de superficie del pantano de Camarillas.

Se autorizó el gasto que ocasione el proyecto de línea de alta tensión Talave-Zenaño, que se remita a la aprobación de la Superioridad.

Se autorizó la ejecución de varias obras en la Granja Agrícola Experimental.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se dió por terminada la sesión.

Lo que dice Prieto
 Madrid.—El ministro de Obras Públicas ha dicho a los periodistas que no es cierta esa reunión de la mayoría parlamentaria de que hablan los periódicos, ni en el consejo de ministros se trató del Estatuto catalán, como se dice en la referencia publicada por algunos periódicos.

En la reunión de los ministros, no se trató de ninguna de las dos cosas.

El avance catastral
 Según ha manifestado el Director general de Propiedades, el Gobierno tiene en estudio un proyecto de ley por el que en el plazo de doce años quedará ultimado el avance catastral mediante fotografías aéreas.

Esto permitirá una mejor clasificación de la riqueza, calculándose que aumentarán en cien millones de pesetas los ingresos por contribución industrial.

La actuación del Gobierno

FINANCIERAS

La vida en Madrid

Entrega de un estandarte

Madrid.—El domingo tuvo lugar la entrega al Primer Regimiento de carros de asalto del estandarte ofrecido por el Ayuntamiento.

Pronunciaron discursos el alcalde de Madrid y el vicepresidente del Circulo de Bellas Artes don José Francés.

Los acuerdos de una Asamblea

Cumpliendo los acuerdos de la Asamblea celebrada el día 15, a partir de hoy los taxis, auto-omnibus y camiones llevarán unos pasquines manifestando a la opinión que probablemente tendrán que desaparecer ante el aumento de los impuestos y la subida del precio de la gasolina.

Un incendio por motivos sociales

Se sabe que a mediodía se ha declarado un incendio en la carretera de Francia, cerca de Colmenar Viejo.

Se tienen noticias de que el incendio es de carácter social, careciéndose de más datos por no haber regresado todavía los reporteros que marcharon al lugar del siniestro.

El raid Madrid-Manila en avioneta

Madrid.—Ayer salió de Madrid el aviador don Fernando Rein que se propone realizar un raid a Manila en una avioneta construida en la Casa Lógica.

El domingo cubrió la primera etapa de su viaje llegando a las seis de la tarde a Málaga.

A su llegada manifestó que se había retrasado del horario previsto porque al pasar por Ciudad Real se encontró una tempestad de aire que le obligó a desviarse de la ruta oriente, teniendo que recorrer toda la región levantina.

objeto de una calorosa demostración de simpatía.

Antes de que saliera el tren, un orador espontáneo se subió a una farola, diciendo que Valencia pedía que no se consiguiera que volviera a ella Rodrigo Soriano.

Estas manifestaciones produjeron gran entusiasmo, dándose vivas a la Valencia Republicana.

Al salir el tren, los diputados valencianos fueron largamente ovacionados.

La tranquilidad es absoluta.

El raid Madrid-Manila en avioneta

Madrid.—Ayer salió de Madrid el aviador don Fernando Rein que se propone realizar un raid a Manila en una avioneta construida en la Casa Lógica.

El domingo cubrió la primera etapa de su viaje llegando a las seis de la tarde a Málaga.

A su llegada manifestó que se había retrasado del horario previsto porque al pasar por Ciudad Real se encontró una tempestad de aire que le obligó a desviarse de la ruta oriente, teniendo que recorrer toda la región levantina.

objeto de una calorosa demostración de simpatía.

Antes de que saliera el tren, un orador espontáneo se subió a una farola, diciendo que Valencia pedía que no se consiguiera que volviera a ella Rodrigo Soriano.

Estas manifestaciones produjeron gran entusiasmo, dándose vivas a la Valencia Republicana.

Al salir el tren, los diputados valencianos fueron largamente ovacionados.

La tranquilidad es absoluta.

El raid Madrid-Manila en avioneta

Madrid.—Ayer salió de Madrid el aviador don Fernando Rein que se propone realizar un raid a Manila en una avioneta construida en la Casa Lógica.

El domingo cubrió la primera etapa de su viaje llegando a las seis de la tarde a Málaga.

A su llegada manifestó que se había retrasado del horario previsto porque al pasar por Ciudad Real se encontró una tempestad de aire que le obligó a desviarse de la ruta oriente, teniendo que recorrer toda la región levantina.

objeto de una calorosa demostración de simpatía.

Antes de que saliera el tren, un orador espontáneo se subió a una farola, diciendo que Valencia pedía que no se consiguiera que volviera a ella Rodrigo Soriano.

Estas manifestaciones produjeron gran entusiasmo, dándose vivas a la Valencia Republicana.

Al salir el tren, los diputados valencianos fueron largamente ovacionados.

La vida en Madrid

Entrega de un estandarte

Madrid.—El domingo tuvo lugar la entrega al Primer Regimiento de carros de asalto del estandarte ofrecido por el Ayuntamiento.

Pronunciaron discursos el alcalde de Madrid y el vicepresidente del Circulo de Bellas Artes don José Francés.

Los acuerdos de una Asamblea

Cumpliendo los acuerdos de la Asamblea celebrada el día 15, a partir de hoy los taxis, auto-omnibus y camiones llevarán unos pasquines manifestando a la opinión que probablemente tendrán que desaparecer ante el aumento de los impuestos y la subida del precio de la gasolina.

Un incendio por motivos sociales

Se sabe que a mediodía se ha declarado un incendio en la carretera de Francia, cerca de Colmenar Viejo.

Se tienen noticias de que el incendio es de carácter social, careciéndose de más datos por no haber regresado todavía los reporteros que marcharon al lugar del siniestro.

El raid Madrid-Manila en avioneta

Madrid.—Ayer salió de Madrid el aviador don Fernando Rein que se propone realizar un raid a Manila en una avioneta construida en la Casa Lógica.</

España vence a Yugoslavia en Oviedo por 2 a 1

El mal estado del terreno quitó brillantez a la lucha

Oviedo.—El encuentro España-Yugoslavia había despertado gran interés entre la afición asturiana, pues permitía inaugurar con toda solemnidad el estadio de Buenavista. Con motivo del encuentro, desde dos días antes al domingo la animación en la Capital de Asturias fué grande, acudiendo forasteros de todas las capitales españolas, especialmente de las cercanas. De Santander y Gijón llegaron trenes especiales y caravanas automovilísticas. La animación de la ciudad el domingo era magnífica.

Antes del encuentro la opinión general coincidía en señalar a nuestro equipo como vencedor. Los diversos jugadores del equipo español con quienes hablamos estaban seguros del triunfo de su conjunto.

Con motivo del partido se habían organizado varios actos de homenaje a los jugadores españoles y extranjeros y a las personalidades que se habían presentado en la lucha. Uno de ellos, muy simpático, fué el almuerzo con que obsequió la redacción de «El Lanes» a los redactores de periódicos de otras localidades que acudieron con motivo del encuentro, y a la que concurrieron el subsecretario de Obras Públicas y el ministro de Yugoslavia.

La atención de la afición asturiana antes del partido estaba puesta en el estado de la atmósfera, y sufrió alguna inquietud porque el buen tiempo que se tuvo aquí días pasados se convirtió el sábado en un aguacero que continuó hasta el mediodía del domingo.

Después de los preliminares de rigor, a las órdenes del portugués De Silva, se alinearon los equipos de esta forma:

Selección española: Zamora; Ciriaco, Quinceos; Cilaurren, Gamborena, Marculeta; Lafuente, Regueiro, Lángara, Chirri y Gorostiza.

Selección Yugoslava: Spasich; Zaborac, Yorich, Eng Assenigovich, Fremeol, Blich; Firmenich, Marganovich, Vingadinovich, Guiller y Pavlich.

Primer tiempo

Sacan los croatas a las cinco metros veinticinco de la tarde. Debido a la blandura del terreno, los yugoslavos extrñaron el bote del balón y pronto lo perdieron, recogiendo los rojos que avanzaron sobre su portería, mostrándose poco firme en los primeros ataques de defensa extranjera.

Los primeros instantes fueron de juego rápido, registrándose varios avances del ala derecha española, que se mostraba más peligrosa. En el contraataque de los yugoslavos, Quinceos que empezó a mostrarse flojo, tuvo que ceder corner. Luego se impusieron ya los españoles, teniendo que intervenir el portero extranjero por un tiro de Lafuente. Dominando España, los croatas realizaron una escapada que permitió a Zamora hacer una gran parada en plongeón. Cuando contraatacaban los yugoslavos, demuestran buena combinación, pero lentitud en el tiro.

Los 25 primeros minutos de juego resultan en conjunto muy anodinos, y entonces se producen los únicos instantes en que el encuentro tuvo interés. Son éstos cuando surgen todos los goles de la tarde, los dos del equipo español y el gol yugoslavo.

Recogiendo una pelota de Cilaurren Gorostiza remató de cabeza sobre la portería yugoslava, y al devolver el guardameta de esta na-

cionalidad, Lángara, que estaba bien colocado enfrente de él y a corta distancia, remató a las mallas con facilidad el primer gol español.

Animados con los aplausos del público, al reanudarse el juego los rojos se lanzaron a un ataque en tromba que tuvo como consecuencia el segundo gol español al medio minuto del anterior. Un servicio de Gorostiza permitió a Regueiro tirar sobre Spasich. Este devolvió el balón, y Regueiro volvió a hacerse con él, poniéndole ahora fuera del alcance del portero yugoslavo.

Siguió presionando el equipo español, logrando jugadas de peligro y dos minutos y medio después del segundo tanto español, avanzaron los yugoslavos por medio de su extremo derecho. Nuestro defensa Quinceos falló el despeje, y entonces aquel jugador pasó a su interior derecha, y éste al delantero centro Vingancoli, que sólo ante Zamora, ya batido por la situación a que le había obligado Quinceos, marcó el tanto yugoslavo con toda tranquilidad.

Después volvió a presionar el conjunto español reaccionando más tarde los yugoslavos para volver a quedar sometidos en las postrimerías del tiempo. Lángara desperdició una ocasión para marcar y se tiraron varios corners contra los croatas.

Segundo tiempo

La segunda parte tuvo mucha menos vistosidad que la anterior, debido al cansancio que el esfuerzo realizado en el primer tiempo causó a los jugadores. Además, el terreno removido aumentaba su dificultad un poco.

En esta parte tuvo pecuissimas notas resenables, y fué una de ellas la desagradable de la lesión sufrida por nuestro portero nacional. Se inició el tiempo con dominio español, que se mantuvo casi constante durante el primer cuarto de hora, atacando con frecuencia nuestros delanteros, aunque sin peligro sumo. En una escapada de los yugoslavos por su extremo izquierdo, el interior de este lado desperdició una ocasión hallándose Zamora casi batido y Ciriaco en el suelo.

La lesión del medio izquierda yugoslavo en este tiempo y la decisión de sus directivos de sustituirle, dió lugar a una suspensión de juego, accediendo por fin los directivos españoles a que acusase el nuevo elemento. Poco después en una salida del interior izquierda yugoslavo, tuvo que realizar una salida Zamora, y al lanzarse al suelo en estrada, resultó lesionado. Se levantó con muestras de dolor, y luego se pudo ver que había sufrido la fractura de un dedo de la mano derecha. Tuvo que ser sustituido por Blasco.

Impresión

El encuentro tuvo un desarrollo anormal por la excesiva blandura del terreno, que originó el omiso de los jugadores, y creó unas situaciones en que los yugoslavos tenían ventajas por sus superiores condiciones atléticas. No obstante la superioridad de España fué manifiesta y su dominio neto y continuado. Los rojos tuvieron casi toda la tarde presionados a sus contrarios, y a favor de éstos solo hubo que anotar pequeñas reacciones y unos instantes de dominio en el segundo tiempo por otorgamiento de los nacionales.

Del conjunto español destacaron enormemente los medios, y en especial los alas. Gamborena, aunque

fué un gran colaborador, bajó bastante. Les siguió en méritos la labor del ala derecha de la delantera, en especial por Regueiro que fué uno de los mejores jugadores en el campo. Chirri bajó del conjunto y Lángara aunque chutó bien, se mostró excesivamente nervioso y ligó poco con sus compañeros de línea. La labor de la defensa, sin ser deficiente no tuvo gran lucimiento por el deplorable terreno en que tuvo que desenvolverse, sobre todo en el primer tiempo. Zamora estuvo muy bien y sus contadas intervenciones fueron de gran arrojo y precisión, sin que se le pueda achacar responsabilidad en el tanto marcado por Yugoslavia, y que le cabe en en absoluto a Quinceos.

Del equipo contrario, la delantera demostró ser fácil y habil combinadora, pero en cambio tener lento el chut. Los medios que en el primer tiempo estuvieron cobijados y contrarrestados por la buena labor de nuestra línea, se crecieron en el inmediato, permitiendo desarrollar también a su delantera un mejor juego. Del conjunto destacó también la labor del extremo derecho de peligrosas coladas.

Opiniones

Después del encuentro, solicitamos la opinión de diversos periodistas y personalidades deportivas. Todos coincidieron en elogiar las buenas condiciones del stadium de Buenavista, y la superioridad manifiesta del equipo español, cuya victoria debió lograrse por más goles. También se mostraban de acuerdo en creer que el mal estado del terreno imposibilitó un juego loco. El redactor de «El Sol», Eduardo Teus, nos dijo que se había podido vencer fácilmente a Yugoslavia en la primera parte, y que el resultado no armenta ni un átomo nuestro prestigio internacional.

El secretario de la Legación Yugoslava, nos elogió el juego español, y nos dijo que estimaba que el resultado había sido justo. Los directivos nacionales señores Izabal y Oliver, elogiaron el juego de los nuestros en el primer tiempo y la valía del portero contrario. Y el defensa yugoslavo Yosich, nos dijo que consideraba lo mejor de nuestro conjunto los defensas, Marculeta y Regueiro. Estimaba que el resultado justo hubiera sido un empate, y que el gol de Regueiro tuvo poca técnica.

Todos los jugadores por su parte se lamentaron después del partido ante nuestro compañero del mal estado del terreno y coincidieron en estimar que la victoria de España debió obtenerse por cuatro goles, ya que Lángara y Regueiro desperdiciaron dos ocasiones magníficas de marcar.

Partidos amistosos
Madrid.—Madrid, 5.—Athlético de Madrid, 2.
Bilbao.—Selección Guipuzcoana, 2.—Selección Vizaina, 2. Este partido fué a beneficio-homenaje al ex-jugador arenero Robus.
Logroño: Deportivo Alavés, 2. Deportivo Logroño, 2.
Barcelona: Barcelona, 3. Sevilla, 1.
Zaragoza: Zaragoza 1. Donostia, 1.
Valencia: Valencia, 5. Castellón, cero.
Cieze: Titular, 2. Murcia 1.

NOTICIAS

El pasado domingo día 24 y en la iglesia parroquial de San Juan Bautista, tuvo lugar el enlace matrimonial de la encantadora y bellísima señorita Carmen Richarte Frutos con el joven industrial de esta Plaza nuestro querido amigo don Antonio María Trives.

Actuaron de padrinos nuestro querido amigo don Francisco Frutos López y su distinguida esposa doña Carmen Verdú Hernández.

Firmaron el acta como testigos los señores don Manuel Castellano Martínez, don Francisco Rodríguez Muñoz, don Francisco Mosquera Cascales y don José María Martínez.

En representación del juez actuó don Carmelo Martínez Galán.

Los numerosos invitados fueron obsequiados espléndidamente con dulces, licoras y habanos.

A los nuevos esposos le enviamos nuestra más sincera enhorabuena, deseándoles una interminable luna de miel.

Con el número 2, ha aprobado el primer ejercicio de las oposiciones a plazas del Magisterio primario, la culta maestra de primera enseñanza señorita Agueda Candel Vitoria.

Nuestra más cordial felicitación a la distinguida profesora.

Banco Español de Crédito
Sucursal de Murcia
CAJA DE AHORROS
INTERESES 4 POR 100
Las imposiciones devengan intereses desde el día siguiente de efectuadas
Horas de Caja. De 9 a 1.

Se ha agravado en la larga enfermedad que viene padeciendo, habiendo recibido los Santos Sacramentos la bondadosa señora doña Josefa Gambin esposa de nuestro estimado amigo don Salvador Illán Clares, y madre de nuestros esti-

mados amigos el presbítero don Mariano y don Salvador.
Díces mejor las horas de la paciencia.

El pasado domingo, a las ocho de su mañana y en la parroquial de San Andrés, tuvo lugar el enlace matrimonial de la simpática señorita Angelita Miñano Vives, con el cauto joven nuestro querido amigo don José Moreno Gil.

Apadrinaron a los contrayentes don Jesús García Peñalver, alcalde de Campos del Río, y su hija la señorita Joaquina García Barquero.

Bendijo la unión el ejemplar sacerdote, agente de la Carla Eclesiástica, don Caclilio Barquero Garrido.

Firmaron el acta como testigos, don Antonio Moreno Peñalver y don Joaquín Barquero Garrido.

La representación judicial estuvo a cargo de don Pedro Sánchez Tudela.

Felicidades a los nuevos esposos, deseándoles toda clase de prosperidades, la que hacemos extensiva a sus respectivas familias.

El gremio de Vinos, Alcoholes y similares se reunirá mañana tarde a las cuatro en el domicilio de la Unión Mercantil e Industrial para tratar de lo relativo al cierre de establecimientos con motivo de la festividad de Primero de Mayo.

Del gobierno civil

El gobernador, satisfecho
Al recibir el gobernador civil a los periodistas les manifestó su satisfacción por la solución del problema minero de Mazarrón, y por el estado del conflicto de Cartagena, que aun no resuelto de una manera definitiva, se encuentra en tales condiciones que su solución puede considerarse ya como un hecho realizado.

Escasez de harinas
También dijo el señor Peñamaría que por las noticias que recibía había gran escasez de harina de la mayoría de las poblaciones, dedicándose a ver el modo de resolver este asunto, pues de scontuarse la escasez podrían originarse alteraciones de orden público.

La sanidad en los espectáculos
Siguió diciendo el señor Peñamaría que con fecha 25 del actual habían quedado clasurados el Teatro Romea y la Plaza de Toros, por no cumplirse en ellos las disposiciones sanitarias vigentes, a pesar del plazo que para ello se les había dado.

El Romea necesita el edecanta-

miento del cuarto de los artistas y la instalación de determinados evacuatorios, y a la plaza se le exige que ponga la enfermería en las condiciones legales, y que instale los evacuatorios debidos.

Cuando los periodistas se encontraban conversando con el gobernador pasó el inspector provincial de Sanidad a darle cuenta del resultado de la visita que durante la mañana había realizado acompañado de los arquitectos provincial y municipal a diversos locales de espectáculos y de los defectos encontrados en algunos de ellos. Siguiendo el criterio aplicado hasta ahora, se concederá a sus dueños un plazo de un mes para subsanarlas, y de persistir, serán igualmente clausurados hasta que se corrijan.

Los señores Peñamaría y Albaladejo hablaban de las deficiencias que se observan en el cumplimiento de las leyes sanitarias en la provincia, mostrándose de acuerdo en la necesidad de emprender una activa campaña para ir las remediando en beneficio de la salud pública, aunque por la índole de alguna de las medidas que habrá necesidad de tomar puedan ser en principio censuradas.

Sucesos

Un hombre atropellado por un carro

En la estación de Beniján fué atropellado el domingo, por un carro Francisco Grifán de cuarenta y dos años de edad.

Con heridas de carácter grave fué trasladado a la Casa de Socorro, donde se le asistió.

Un joven herido

En la Casa de Socorro ha sido asistido el joven Rafael Pinatar Noguera de veintitrés años de edad.

Este presenta una herida punzante en el muslo derecho.

Según manifestaciones del herido se le produjo el miembro.

La herida es leve.

Una desgracia

En Guadalupe sufrió ayer una desgracia el niño Antonio Aleyna Pascual, de diez y seis meses de edad.

En ausencia de sus padres cayó a la lumbre, sufriendo quemaduras de primero, segundo y tercer grados. El estado del niño es de pronóstico reservado.

Letras de luto

Defunción

Con sentimiento hemos sabido la defunción de la señora doña Antonia García Jimenez, esposa de nuestro querido amigo el laborioso industrial don Francisco Gallano Sanchez.

La finada ha muerto en la plenitud de su vida cuando había creado un hogar feliz por su carácter cariñoso era muy estimada entre sus amistades, siendo su fallecimiento muy sentido, habiendo desfilado al concerse tan triste noticia, por la casa mortuoria numerosos amigos a testimoniar la atribulada familia su sentido pésame.

Al afilido esposo, padre don Joaquín García Martínez, padres políticos, hermanos, hermanos políticos y demás familiares les enviamos la expresión de nuestro profundo sentimiento.

Obreros en huelga

Esta mañana se ha declarado en huelga los obreros del Montepío de San Pedro Pascador por diferencias con los patronos.

Una comida íntima

Invitados por el gobernador civil de Tarragona, hoy almorzaron en dicha ciudad los gobernadores de las cuatro provincias catalanas.

A dicha comida asistió también el consejero de Gobernación de la Generalidad.

VIDA RELIGIOSA

Día 26 de Abril.—Martes.—Nuestra Señora de la Cabeza.—San Cleto.—San Marcelino y Nuestra Señora del Buen Consejo, en Madrid.

La Misa y oficio divino de San Cleto y San Marcelino, pape y méritos, con rito semidoble y color enarnado.

Vela y Alumbrado

Se descebre con Misa soada a las ocho de la mañana.
Se rezará con Bendición a las seis de la tarde.

Día 26.—En San Nicolás.

Día 27.—En Sautas Catalinas.

CULTOS

En la Catedral.—El coro por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Conventual y horas menores. Prima, Tercia, Sexta y Nona, y por la tarde a las tres Vísperas, Completas, Matines y Laudas.

—En San Lorenzo.—Solemne novena en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, desde el día 23 de abril al 1 de mayo, celebrándose en la Misa de ocho y por la tarde a las seis y media, predicando todos los días el muy reverendo padre Miguel García Alonso, rector de los padres Redentoristas de Guadalupe.

Cine Popular

desde las seis de la tarde
El drama americano en cinco partes «El dueño del cotarro» por Don Coleman y la preciosa obra «La sirena de Bretaña», por Ivan Petrovich.

AYUDA A LA CIUDAD
UNIVERSITARIA DE MADRID

JURADO A LA
UNIVERSITARIA DE MADRID
PREMIO MAYOR 7.500.000 PESETAS

LA SEÑORA
Doña Antonia García Jiménez
DE GALIANO
Ha fallecido a las once de la mañana del día de ayer, a los 29 años de edad
Habiendo recibido los SS. SS. y la Bendición Apostólica
R. I. P.

Sus afligidos: esposo don Francisco Galiano Sánchez; padre, don Joaquín García Martínez; padres políticos don Francisco Galiano Peñalver y doña Dolores Sánchez Avilés; hermano, don Joaquín; hermanos políticos, entre ellos don José Galiano Sánchez y don José Ródenas; tíos; sobrinos, primos y demás familia.

Comunican a sus amistades tan irreparable pérdida, rogándole la encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a su entierro y funeral que tendrán lugar el primero hoy martes a las tres de su tarde desde la Iglesia de San Miguel Arcángel y el segundo el próximo sábado a las 9 en dicha rectoría, por cuyo favor les quedará eternamente agradecidos. La misa de duelo se dirá el miércoles a las ocho en dicha iglesia.
Murcia 26 de Abril de 1932.
Casa mortuoria: Santa Teresa, núm. 11.
No se invita particularmente.

EMPRESA INIESTA
Teatro Circo Villar
Martes 26 de Abril de 1932 a las 7 tarde y 10 y 12 noche

PROGRAMA
La comica en dos partes «Amor y besos» y reposición de la formidable producción totalmente hablada en español «Hay que casar al príncipe» por José Mójica.
Nota: Jueves de gran moda día 28, la portentosa obra sonora Paramount en tecnicolor «Sigue me corazón», por Charles Rogers y Nancy Carol.

Central Cinema
Viernes 29 de abril de 1932
Debut del grandioso espectáculo «Renacimiento» 26 artistas 26, entre los que figuran Matilde de Lara, Monchín García, Maruja Casanoves, Jesús Peronazo y la mejor Agrupación de bailarines del Mundo.

Cinema Iniesta
desde las seis de la tarde
Gran éxito de la producción hablada en español por Antonio Moreno y Lupita Tovar, titulada «La voluntad del muerto», Misterio. Intriga.

Cine Popular
desde las seis de la tarde
El drama americano en cinco partes «El dueño del cotarro» por Don Coleman y la preciosa obra «La sirena de Bretaña», por Ivan Petrovich.

La política Centro-europea

Las elecciones para las Dietas de los Estados de Alemania y Austria

La marcha de las elecciones

25, a las 3 t. Berlín.—Las elecciones de los representantes de Prusia, Baviera, Hamburgo y Anhalt en las Dietas correspondientes, se han desarrollado con absoluta tranquilidad, registrándose únicamente algunos incidentes sin importancia.

En Duesburg se produjo una fuerte colisión, a consecuencia de la cual, resultaron catorce personas gravemente heridas y un muerto.

Animación en la capital! Berlín.—La animación en la capital durante las elecciones ha sido extraordinaria.

La población ofreció el aspecto de un día de fiesta, luciendo en la mayoría de los edificios las banderas de los partidos en lucha.

La afluencia de electores a los colegios desde las primeras horas de la mañana fué muy grande.

En la nueva y media de la mañana. Poco después lo hicieron los ministros del Reich y los de Prusia.

Los primeros datos Berlín.—A las siete y media de la tarde comenzaron a conocerse datos de las elecciones.

A esa hora se conocieron los datos de 1.164.000 votantes, que están repartidos en la forma siguiente:

- Partidos gubernamentales: Social-demócratas, 241.400 votos. Centristas, 157.600. Partido del Estado, 25.500. Partidos de la oposición de derechas: Nacional-socialistas, 425.700. Nacionalistas alemanes, 57.000. Derecha moderada y populistas, 23.900. Otros partidos, 35.300. Comunistas, 164.500. Varios, 14.200.

La probable composición de la Dieta

Berlín.—Los diputados que formarán la nueva Dieta Prusiana, según los datos que se conocen a las ocho y media de la noche se distribuirán en los grupos y número siguientes:

- Social-demócratas, 93. Centristas, 67. Partido del Estado, 2. Nacional-socialistas, 162.

- Nacionalistas alemanes, 31. Populistas, 7. Otros partidos, 6. Comunistas, 57.

Nuevos datos de las elecciones

Berlín.—Con arreglo a los datos que se conocen a las diez de la noche, puede calcularse que ha votado casi todo el censo.

El número de votantes ha sido el de 17.309.900, distribuidos por partidos en la forma siguiente:

- Partidos gubernamentales, 6 millones 578.346. Partidos de la oposición de la derecha, 7.427.279.

Derechas moderadas, 328.136. Comunistas, 2.212.575. Partidos diversos, 278.596.

La Dieta de Anhalt

Berlín.—Con arreglo al resultado de las elecciones efectuadas el domingo, la futura Dieta de Anhalt tendrá la siguiente composición:

- Nacional-socialistas, 15 puestos. Social-demócratas, 12. Comunistas, 3.

Nacionalistas alemanes y populistas, 2. Centristas, Liga de Proprietarios y Partidos del Estado, uno cada uno.

Las elecciones en Hamburgo

Hamburgo.—Los votos emitidos por los electores de este Municipio dan los siguientes totales:

- Nacional-socialistas, 233.528 votantes. Social-demócratas, 226.233. Centristas, 10.019.

La constitución del Senado

Hamburgo.—Después de las elecciones de ayer, el Senado tendrá la siguiente constitución:

- 51 nacionales-socialistas. 43 social-demócratas.

- 26 comunistas. 18 del Partido del Estado. 17 nacional-demócratas. 2 centristas. 5 populistas. 2 de la derecha moderada.

La Dieta de Salzburgo

Salzburgo.—El resultado de las elecciones ha sido el siguiente:

- Cristiano-sociales, 12. Social-demócratas, 8. Nacional-socialistas, 6.

La Dieta de Baviera

Munich.—La Dieta de Baviera la componerán 128 diputados, distribuidos en la forma siguiente:

- Populistas bávaros y católicos, 45. Nacional-socialistas, 43. Liga agraria y partido del Estado, 9.

Social-demócratas, 20. Comunistas, 8.

La Dieta Prusiana

Berlín.—Según los últimos datos la Dieta prusiana estará constituida por 422 diputados.

El total de los votantes en Prusia se ha elevado a 22.840.649, distribuidos por partidos en la forma siguiente:

- Social-demócratas, 4.694.943. Nacionalistas alemanes, 1.524.936. Centristas, 3.374.413. Comunistas, 2.619.602. Nacional-socialistas, 8.008.213.

El Consejo municipal de Viena tendrá la siguiente composición:

- Social-demócratas, 66. Cristiano-sociales, 19. Nacional-socialistas, 15.

La Dieta de la Baja Austria

Viena.—Con arreglo al resultado de las elecciones celebradas el 30-

mingo, en la Dieta de la Baja Austria los partidos tendrán la siguiente representación:

- Cristiano-sociales, 28. Socialista, 20. Nacional-socialistas, 8.

La fiesta taurina

En Madrid

Madrid.—La tercera de abono, en la que Barrera, Manolo Bienvenida y el Estudiante se las tenían que entender con seis toros de Marubé, hizo salir el día anterior el cartel de «no hay billetes».

Como suele suceder en las corridas de expectación, su resultado no respondió a aquella.

Barrera demostró ser un gran torero sin estilo. En su primer bravo toro que se merecía un artista dominador, no supo dominarlo ni darle la muerte que merecía, por lo que el público guardó silencio para su actuación, y ovacionó al toro al ser arrastrado. En el cuarto estuvo valiente, dando la vuelta al ruedo.

Bienvenida no tuvo suerte en su lote, y en su actuación hubo de todo. El Estudiante estuvo poco decidido, tal vez porque en el segundo sufrió un revoleón que lo mandó a la enfermería hasta la muerte de este toro, y aunque a veces se mostró valentón, el público esperaba más de él.

En Tetuán

Madrid.—En la plaza de Tetuán de las Victorias se lidiaron novillos de Lorente, manros.

Ricardo González bien en uno y mal en otro.

Niño de Haro muy valiente en los dos y acertando matando. Mariano García valiente y torpón, siendo revolado varias veces sin consecuencias.

En Vista Alegre Madrid.—En la plaza de Vista Alegre se lidiaron novillos de Pedro Hernández, buenos.

Farras cortó la oreja del primero y fué aplaudido en el cuarto. En el sexto, que mató por cogida de Jiménez, voluntarioso.

Félix Almgro cumplió. Paquito Jiménez demostró su ignorancia. Al entrar a matar a su primer novillo fué cogido, sufriendo conmoción cerebral.

En Barcelona

Barcelona.—Con regular entrada se lidiaron toros de Graellano Pérez Taberner que dieron juego.

Marcial Lalanda tuvo una actuación empujadora, no consiguiendo ser aplaudido más que en un quite.

Domingo Ortega regular con la capa, bien con la muleta y desafortunado con el estoque.

Noafn estuvo superior en el tercero, del que cortó las orejas y el rabo, y breve en el sexto.

En Zaragoza

Zaragoza.—Los novillos de Cobia, leda resultaron manros y difíciles.

Félix Rodríguez II tan trabajador y voluntarioso como desgraciado con el estoque.

Jardinerito estuvo muy valiente. Fué cogido dos veces, resultando la segunda con un puntazo en el muslo izquierdo.

Ballesteros fué avisado en sus dos toros.

En Andújar

Andújar.—Los novillos de Natera fueron buenos.

Camará valiente, pero torpón.

Palmeño II regular toreando y mal con el estoque.

En Taracón

Taracón.—Se celebró un festival en el que actuaron Cagancho, Solórzano (en sustitución de Chicuelo) y Rafael Vega de los Reyes, hermano del desventurado Gitanillo de Triana.

Todos estuvieron bien, sobresañando Cagancho y Rafael Vega.

En Valencia

Valencia.—Llapisera y su cuadrilla y la Banda de los Calderones llenaron la plaza, siendo todos muy aplaudidos.

En Alicante

Alicante.—El espectáculo de «El Rodeo» por deficiencias de organización, no agradó al público.

Disposiciones oficiales

Madrid.—La «Gaceta» publica una disposición por la que se ordena la distribución de las cuarenta mil pesetas presupuestadas para subvenciones y premios a las Cámaras Agrícolas, sindicatos, cajas agrarias y demás entidades similares.

Nuevo catedrático de Salamanca También publica una orden por la que se nombra catedrático, de Derecho Romano de la Facultad de Derecho de Salamanca a don Laureano Sánchez Gallego, que lo era de la de Murcia.

Lea usted EL LIBERAL

Enamorado de su Nuevo Cutis Blanco. Imagen de una mujer con el producto aplicado a su rostro.

FIDEL RODRIGUEZ SANCHEZ. SUCESOR DE JOSÉ GUILLAMON MARTINEZ. CALIFICACIONES - SANBAMIENTO - FUMISTERIA.

La Casa de Tocame-Roque. UN CRIMEN MISTERIOSO. NOVELA HISTORICA ORIGINAL DE RAMON ORTEGA Y FRIAS.

Representante para artículos alimenticios muy bien relacionados y con años de práctica en Barcelona.

SE ALQUILAN Bajo espaciosos y nuevos, gran salón con tres grandes puertas metálicas propio para comercio, almacén, oficina, etc.

PRESERVATIVOS «La Discreta», Salud, S. Madrid. Catálogo sin enviar sellos.

SE ALQUILAN Bajo espaciosos y nuevos, gran salón con tres grandes puertas metálicas propio para comercio, almacén, oficina, etc.

Fabricación de pan de lujo. TAHONA DE STA. EULALIA - San Antonio, 42. Rico «Pan de Viena» todos los días a las 11.

LAMPARAS Y COCINAS por gasolina, para el campo y la aldea. Catálogo gratis. L. Balmes, Echegaray, 23, Madrid

CELDRAÑ MECANICO MAQUINAS ESCRIBIR. Sánchez Matrigal, núm 1, segundo piso - Teléfono, 2731. MURCIA

ALQUILO local espacioso, tres puertas, comercio, almacén, despacho, etc. Apóstoles, 16. (200 pta.)

MADRES! La antigua y acreditada DENTICINA VIUDA DE D. PABLO FERNANDEZ IZQUIERDO, cura a los niños todos los trastornos de la dentición.

Bombas Centrífugas Villar. Modelo especial para Agricultura y toda clase de Industria. Aspiran a más de nueve metros y pueden trabajar sumergidas.

SARNA. Se cura cómodamente en diez minutos, sin baño, con el Sulfureto Caballero. De venta en farmacias y droguerías.

«LA MODA PRACTICA» ES LA REVISTA DE MODAS MAS UTIL. LA MODA PRACTICA se publica los días 5 y 20 de cada mes.

REMEDIO PARA TODOS. En ninguna casa debe faltar el Jarabe GIROLAMO PAGLIANO. Es el purgante y depurativo de mejores resultados.

SECCION ESPECIAL POR PALABRAS. De una a ocho palabras, 30 etc. Cada palabra más 5 etc. ALQUILERES. Se alquila un local para almacén o establecimiento.

FOLLETTIN DE «EL LIBERAL» (43) La Casa de Tocame-Roque. UN CRIMEN MISTERIOSO. NOVELA HISTORICA ORIGINAL DE RAMON ORTEGA Y FRIAS.

primeras autoridades, y con tanto acierto empezó a trabajar, que tres años después pudo considerarse rico en relación con su antigua pobreza.

peñó en creer que algún día lo favoreciesen nuevas circunstancias. Esto no era imposible; pero tampoco era probable, porque el mayor obstáculo estaba en la voluntad de María.

atención, sino que por otros medios intrigaría para satisfacer su anhelo de venganza. Fácilmente hubiera encontrado un asesino que acabase con la vida de don Alfonso; pero no era esto lo que el criminal le convenía, sino puerco en el último apuro con el fin de obligar a María a que hiciese el sacrificio de su honra para salvar a su esposo.

cirle la verdad, porque hubiera sido disgustarla y ponerla en grandísimo cuidado sin conseguir ni una ventaja. Aquel mismo día escribió la joven, y después de hablar de su amor con las frases más tiernas, decía lo siguiente: «Hoy más que nunca deseo que vuelvas a mi lado, porque me hacen sufrir los más tristes presentimientos. Para cumplir tu deber, como lo has cumplido, en la delicada comisión que te confiaron, he tenido que herir muchos intereses, resultando que muchos te odian, porque el criminal aborrece siempre al juez que lo condena. Tus enemigos son, por consiguiente, muy numerosos, y tengo pruebas de que alguno ha determinado vengarse y te perseguirá hasta que lo consiga. En nombre de nuestro amor te ruego que vivas muy prevenido y que desconfíes hasta de los que te parezcan los amigos más leales; porque los traidores no se presentarán para herirte frente a frente.

Temperatura del día 22 de Abril

Máxima a la sombra . . . 20
Mínima . . . 92
Evaporación en mm. . . 7
Lluvia, en mm . . . 00

EL Liberal

Teléfonos de EL LIBERAL

URBANOS. . . DIRECCION, 1130
REDACCION, 1234
ADMINISTRACION, 1605

Apartado de Correos, 54

Los desórdenes sociales

Después del crimen de la estanquera de Zaragoza

26, a las 11 n.
Madrid.—Se elogian muchísimo las gestiones que la policía ha realizado hasta encontrar a las personas que se supone tuvieron parte en el crimen del Coso en el que resultó muerta la estanquera.
Han sido detenidos varios sujetos.
Uno de ellos es Tomás García Miguel y otro Enrique Pasopadre.
También ha sido procesado Antonio Marco a quien la noche del crimen se le disparó una pistola automática en una taberna.
Se cree que los atracadores eran cuatro o cinco y que algunos de ellos se hallaba apostados en la

calle de San Lorenzo para proteger la retirada de los asesinos.
El gobernador ha mostrado su satisfacción a la policía por el feliz resultado de sus investigaciones.
La policía descubre a los confeccionadores de bombas
Granada.—Desde que se declaró en Granada la huelga revolucionaria, la policía viene trabajando con gran empeño por descubrir a las personas encargadas de confeccionar y hacer explotar las bombas.
Hoy ha sido detenido un individuo llamado Ignacio Morales, de oficio metalúrgico, que trabaja en la fábrica de Francisco Roca, quien por encargo de Vargas Montifano facilitó dos sacos de remaches, entregándolos a don Francisco que tiene una librería.
También facilitó dos paquetes de remaches a Manuel Rosillo.
El Comisario de policía y el per-

sonal que ha realizado el servicio ha recibido una cariñosa felicitación del Gobernador civil.
El vecindario está muy satisfecho.
Hasta ahora hay ocho detenidos. Como homenaje de la ciudad a las autoridades se va a celebrar un banquete al gobernador y al comisario de policía.
Incidentes en Málaga
Málaga.—Ayer a mediodía un grupo de cincuenta obreros que se decían parados se congregaron en

la calle del 14 de Abril pasando luego por la de la Bolsa y rompiendo las lamas de algunos escaparates y una del Círculo Mercantil.
La intervención de tres guardias de Seguridad puso en fuga a los del grupo.
El gobernador civil al recibir a los periodistas les manifestó que la tranquilidad en la provincia era completa y ocupándose del acto realizado por los obreros dijo que tal vez obedeció a las sugerencias de los discursos.
También les dijo que a las cuatro de la tarde en el centro de la calle del Cerrojo los obreros parados habían hecho frente a la policía que para dispersarlos se vio obligada a dar varias cargas resultando siete obreros heridos leves.

LAS ACEDIAS ERUCTACIONES, ARDORES, PESADECES, DILATACIONES, INDIGESTIONES,

y todos los demás disturbios digestivos, casi siempre tienen por origen un exceso de acidez del jugo gástrico. Vd. puede combatir rápidamente las indigestiones tomando Magnesia Bisurada después de las comidas. La Magnesia Bisurada neutraliza en pocos minutos la acidez excesiva. Con su uso desaparece la inflamación de los delicados epitelios estomacales facilitando además el perfecto funcionamiento del aparato digestivo.

MAGNESIA BISURADA
En tabletas Ptas. 2,65 y en polvo Ptas. 4,15 en todas las farmacias.

Forasteros, Murcianos, sembreros Bolmar

En Palma de Mallorca se producen algunos alborotos a consecuencia de un acto derechista

26, a la 1 md.
Palma de Mallorca.—En la Plaza de Toros se celebró el mitin organizado por la Unión de Derechas en el que tomaron parte los señores Gil Robles y Golcoches.
Entre los asistentes al acto figuraron elementos socialistas y extremistas de la izquierda.
Durante los discursos de los oradores se produjeron algunos incidentes, siendo frecuentísimas las interrupciones, que dieron origen a aquellos.
También hizo explosión un petardo que no produjo desgracias.
Terminado el mitin se organizó una manifestación izquierdista que previamente había sido autorizada por el gobernador civil. Los manifestantes recorrieron las calles enarbolando banderas republicanas y una roja.

La manifestación se dirigió a la calle del Borne, donde está instalado el círculo derechista. Los manifestantes pedraron el local y después penetraron en él, siendo recibidos por los que lo ocupan a silbatos, lo que dió motivo a no pocos incidentes, resultando contusos Jaimé, Mariano y Bartolomé Matas.
Antes del sesgo que tomaban los acontecimientos, intervino la policía que dió algunas cargas para despejar la calle de Borne.
El gobernador civil ha clausurado el centro derechista.
Se había dicho que como protesta por el mitin, de derechas se declararían el lunes la huelga general, pero no ocurrió así trabajándose durante todo el día de ayer en talleres y fábricas.
Parece ser que la huelga ha fracasado ante las medidas preventivas tomadas por el gobernador civil.

Entre los dos bandos contendientes se cruzan más de doscientos disparos

26, a la 1 md.
Bilbao.—En la noche del domingo se reprodujeron los incidentes de Olaveaga entre un grupo integrado por republicanos y socialistas y otro por nacionalistas.
Ambos grupos se acometieron a disparos cruzándose en pocos momentos más de doscientas detonaciones, pero sin que las balas alcanzasen a los contendientes.
Más tarde los grupos se acometieron a puñetazos resultando heridos contusos Miguel de la Fuente y Mariano Gómez.
Los agentes de policía intervinieron practicando veinte detenciones, doce de nacionalistas, siete socialistas y un republicano.
Les fueron ocupadas a los detenidos siete pistolas y una escopeta.

El aviador Rein llega a Málaga

25, a las 11 n.
Málaga.—A las cinco y cuarenta y cinco minutos del domingo llegó a Málaga el aviador señor Rein.
Dijo que la tardanza había obedecido a haber encontrado muy mal tiempo al pasar por Despeñaperros.
Esto le obligó a internarse por Alcabete para sortear los peligros.
Rein se retiró a descansar.
Esta mañana se levantó a las cuatro y se dirigió al aeródromo.
A las seis de la mañana desmorzó con sus padres y veinticinco minutos después levantó el vuelo con dirección a Argel.

Bombas Worthington
Más agua con menos gasto

SOCIEDAD ESPAÑOLA DE BOMBAS Y MAQUINARIA
WORTHINGTON, 6
FLORIDABLANCA 6
MURCIA

PARA SALSAS
MAIZENA
PARA SOPAS

Una noche de tos es suplicio y desesperación
FIMOL BUSTO
CALMARÁ VUESTRAS ANGIUSTIAS
Frasco pequeño (de prueba): 3,50
Frasco grande: 5,00

EL SEÑOR
Don Alfredo Arce Vera
Ha fallecido en el día de ayer a los 33 años de edad
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS
P. I. P.
Su desconsolada esposa, doña Francisca Ortiz Alcázar; padres, hermanos y demás familia;
Sepúlcron a sus amigos y personas piadosas tan sensible pérdida, rogándoles lo encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a su entierro, que tendrá lugar, a las dos de la tarde de hoy, en la parroquia de San Juan Bautista de Benijáfan, anticipándoles las gracias.
Murcia 26 de abril de 1926.
Casa mortuoria: Tiñosa.

¿SUFRE USTED DEL ESTÓMAGO E INTESTINOS? SERVETINAL (GUMMÁ)

Un nuevo e interesante certificado de curación, que añade a la justa fama del SERVETINAL, un nuevo galardón.

Don Gregorio Quintana, de 75 años de edad residente en Quintanavides (Burgos), calle de Pío IX, núm. 37, nos escribe una atenta carta, en cuyo final figura una nota de su hijo político, don Bernardino Güernes, maestro nacional de Quintanavides, que legaliza la carta.

Quintanavides 4 de abril de 1932.

Sr. D. A. Gummá.—Acha, 1. Barcelona.
Muy señor mío y de mi mayor aprecio y consideración:
Tomo la pluma para manifestarle mi profundo agradecimiento por su excelente producto SERVETINAL, con el cual he conseguido con sólo diez frascos una completa curación del padecimiento de estómago, después de 43 años largos.
Empecé a sufrir dolores terribles a los 32 años, siguiendo durante muchos años toda clase de tratamientos y cada vez me encontraba peor; estuve tres años seguidos tomando solamente leche de vaca, teniendo que llevar una botella de dicho líquido a todas partes para aplacar los dolores horribles que sufría a cada momento, que me hacían hasta tirarme y oprimirme contra el suelo.
De esta manera pasé mucho tiempo sin poder comer más que yemas de huevo batidas con leche, y si tomaba algún otro alimento sólido, aunque fuese pescado o carne fresca, al momento tenía vómitos y arrojaba cuanto había ingerido, sólido y líquido, quedando completamente debilitada mi naturaleza, la que iba quebrándose paulatinamente, esperando yo, como toda mi familia, un pronto desenlace, y el término de mis sufrimientos continuos y pertinaces, que me iban haciendo una vida casi insostenible y aburrida y deseando morir para no padecer.
Pero, cuando el año pasado, por mayo, vi los prodigios que hacía el SERVETINAL Gummá, que venían anunciados en EL LIBERAL, del que soy suscriptor, y como las curaciones se repetían, aconsejado por mis hijos, que me animaban lo tomase, y aunque con la fe de Santo Tomás, tal vez con menos por los muchos años que llevaba padeciendo (43 nada menos), me decidí a pedirlo a los hijos que tengo en Barcelona que me mandaran dos frascos, con los que nada noté; pero, como mal no me hacía, seguí tomando otros dos, con los que noté algún cambio, algo de mejoría; seguí tomándolo desde mayo hasta noviembre último y desde entonces me encuentro completamente bien, sin padecimientos de ninguna especie, sin dolores, sin vómitos, sin ninguna molestia, pudiendo comer de todo, encontrándome fuerte y ágil a mi edad de 75 años, mucho más que hace veinte años, así que la vida ahora me es grata y agradable, gozando de una perfecta salud y pareciéndome los días y los meses muy cortos, así como antes los minutos me parecían siglos y la vida como un castigo; por tanto, le mando mi más profundo agradecimiento por su casi milagroso producto SERVETINAL, que, gracias a él, puedo disfrutar de una perfecta salud y vivir satisfecho los días que aún me restan.
Reciba mi más afectuoso saludo y un fuerte abrazo de este su agradecido que jamás le olvidará y le desea muchos años de vida para bien de la Humanidad, Gregorio Quintana.

NOTA: Yo, hijo político del enfermo curado y maestro nacional de este pueblo de Quintanavides, provincia de Burgos, certifico que cuanto antecede es verdad y que le autorizamos al señor don A. Gummá para que haga el uso que le parezca de esta carta, dándole asimismo las más expresivas gracias por los resultados tan satisfactorios obtenidos por mi padre con su excelente SERVETINAL.
De Vd. afectísimo y s. s. q. e. s. m.—Bernardino Güernes.

Exigid el legítimo SERVETINAL y no admitáis sustituciones interesadas de escaso o nulo resultado

Hasta la fecha hemos venido y vamos publicando continuamente en la Prensa de toda España, millares de casos de enfermos curados, con el nombre, apellidos, punto de residencia, calle, número, es decir la dirección exacta, por consiguiente, huelga indicar al público el procedimiento que debe seguir para informarse de lo que llevamos indicando referente a la eficacia del SERVETINAL en todas las enfermedades del estómago e intestinos.

Próximamente publicaremos una interesante información

PRECIOS: 5'50 Ptas. en Centros de Específicos y Farmacias y en Farmacia Gamir,
Mariano Benlliure 3.—E. Gorostegui, Mercado 72. José Rubió, Mercado 2 y 3. Valencia